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Politikai mentők.
Miként nagy tavaszi esők után 

az erdőben a gomba, épenugy a mos­
tani politikai viharban, a politikai 
mentők elszaporodtak. Minden egyes 
ember, ki a kávéházi vitatkozásokban 
némi politikai szaktudományt elsajá­
títani vélt, mihamar valamely kibon­
takozási programmal áll elő s azt 
akarja, hogy annak komolyságot szen­
teljenek, sőt anyagi előnyöket is vár 
tőle.

A mi érdekeinket annyira szivén 
viselő bécsi sajt# naponként feltálal 
ilyen politikai magántudósoktól eredő 
politikai megoldásokkal s egyre-másra 
ontja, az azakból eredő kétes értékű 
bölcs következtetéseket. A fő dolog 
mindezekben természetesen a függet­
lenségi párt diszkreditálása úgy fent, 
mint alant, mert minden egyes ilyen 
kombinációt úgy tüntetnek fel, mintha 
az a függetlenségi párt konyháján 
főződött volna.

De segítségére van a bécsi saj­
tónak a fővárosi német sajtó is. Ezek

_ _ TÁRCA.

Könnyek.
Könnyekről szólva, tulajdonképen el 

kellene sírnom ezt a kis cikket. Hanem 
hát az élet úgyis elég siratni való szo­
morúság, próbálkozzunk hát meg egyszer 
— már csak az ellentét kedvéért is — mo­
solyogni a könnyek fölött.

Hiszen a könny és mosoly úgyis 
atyafiságban vannak és most is, midőn a 
könnyeket akarnám magyarázgatni, ott lá­
tom olvasóim arcán a mosolyt, mintha 
ezt akarnák mondani:

— Hogyan, ön akarja nekünk, asz- 
szonyoknak, megmagyarázni, mi a könny ? 
Hát nem tudja, hogy mi diplomatikus 
könnyezők vagyunk ? . . . Nekünk a vi­
lágegyetem nagy rektora állította ki a 
diplomát a könnyezés tudományáról.

Persze, most meg rajtam volna a 

képviselői is politikai szenzációkban 
utaznak s nem törődve azzal az er­
kölcsi kárral, mit a magyar komoly 
politika presztízsének okoznak, nap­
nap után teljesen diszkreditált és 
semmi politikai sulylyal nem bíró 
urak kibontakozási tervét közli« ve­
zető helyen, rendesen olyan kom­
mentárokkal ellátva, melyek az illető 
tervek komolyságát vannak hivatva 
előmozdítani, de amely kommetárok 
a valóságon legcsekélyebbet sem 
alapulnak.

Méray-Horváth Károly, a nem­
zeti küzdelem idején közreműködött 
némiképen a kibontakozás létesülé- 
sén. Meg is kapta érte a jutalmát. 
De lefoglalni magának a politikai 
mentő szerepét életfogytiglani időkre, 
erre nem jogosította fel őt sem a 
darabontokkal való jóbarátsága, sem 
pedig véletlen szerencséje, mely azt 
igazolta, hogy a vak tyuk is talál 
néha szemet, ö politikai funkcióját 
szép összegű állami ösztöndíjával be­
fejezte. Tűnjön el a politikai színtér­
ről s ne akarjon újra és ismételten 
honmentő szerepben tetszelegni, mert 

sor mosolyogni 1 Hajh, de ki tud moso­
lyogni, mikor a női könnyekről van szó ? I

Mi férfiak, balga önteltségünkben hat 
nagyhatalommal ámítjuk magunkat. Mi­
lyen szörnyű tévedés! Nincs, csak egy 
nagyhatalom és ez a női könny !

A történelem Sámsonokat, Góliátokat, 
Herkuleseket, Botondokat, Toldyakat jegy­
zett föl, milyen pocsék törpeséggé áztat­
hatta ezeket is az asszonyi sirás.

Dinamitot, ruboritot, melinitet, s száz 
meg száz féle robbantó eszközöket talált 
ki a nyughatatlan emberi elme : mennyire 
mögötte állanak ezek a pusztító elemek a 
szelíden patakzó női könnynek ! Amikor 
csak sziklákat robbantanak, de az asszonyi 
könnycsepp még a legkeményebb férfi, szi­
vet is meglágyítja.

Sokat elmélkedtem a felett, vájjon 
micsoda titkos varázserő rejlik abban a 
pár csepp meleg vízben, melyek a női 
szemekből, a kellő pillanatban kicsor­
dulnak.

A feleletet egy gyógyszerésztől tud­

az ő egykori akcióját ismételni nem 
lehet, de azt senki sem kéri is tőle.

A nemzetnek megvannak az ő 
hivatott vezérei, akik bírják nemcsak 
a beléjük helyezett bizalmat, hanem 
egyben a korona kegyét is s igy ők 
sokkal inkább megfogják találni a 
kibontakozás, bár lehet zegzugos út­
ját, sem mint azok, kik rapszodikusan 
avatkoznak a politikai élet kerekeinek 
forgatásába.

Kossuth, Apponyi, Justh Gyula, 
de még tán Wekerle is Méray Hor­
váth Károly segítsége nélkül is, min­
den lehetőt el fognak követni, hogy 
a kibontakozás minél előbb létrejöj­
jön. S egész nyugodtan alhatik Mé­
ray Horváth Károly, mindenkor az ő 
szemeik előtt is a nemzet jóléte, 
boldogulása és továbbfejlődhetése fog 
lebegni. Sem észt, sem politikai ta­
pasztalatot nem fognak a szomszéd­
tól kölcsön kérni, sem Kristóffy et 
consortes bécsi befolyására és ösz- 

i szeköttetésére nem szorultak.
A politikai önkéntes mentők, 

nem tekintve nyílt anyagi előnyöket 
való keresésüket, — csupán annyit

tam meg, akinek gyakran voltak a fele­
ségével házi szcénái. A családi zivatarnak 
hevesebb kitöréseinél azonban az asszony 
kék nefelejts szemeiből megeredt a zápor­
eső és a férj — be volt hütve — meg 
volt hunyászkodva. Az én gyógyszerészem 
igen restelte a dolgot és egyszer aztán 
meg is emberelte magát. A legközelebbi 
családi égiháboru alkalmával ugyanis, 
mikor ama bizonyos eső permetezni kez­
dett, a férj maró hidegséggel nevetett az 
asszony szeme közé : „Eh mit asszonyom, 
hagyjuk ezt a könnyezést.“ Analizáltam 
már az ön könnyeit és nem találtam azok­
ban egyebet, mint két rész sósavat és egy 
rész klórsavat, a többi csak viz I

Bezzeg nagyobb respektusa volt a 
női könnyek előtt Shakespeare apónak, 
aki azt tartotta, hogyha a föld teherbe 
esnék, a női könnyektől, bizonyára kroko- 
dilusokat szülne.

Alig tévedünk, ha azt állítjuk, hogy 
a nagy britt költő ezeket a sújtó szava­
kat egy nagyobbszabásu perpatvar után irta. T■ * X 4- - r ’’ Mindennemű iskolai- ügyvédi-,Jegyzőinyomtatvá-jpj 0 nyok jutány0S arban kaPhaták F ü s S Y J. könyv-

kereskedésében.

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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érhetnek el politikai működésűkkel, 
hogy kedvét veszik azoknak, kik 
tényleg a kibontakozás és az ország 
érdekében való működésünkben amúgy 
is eléggé kifáradtak s akinek nincs 
arra szükségük, hogy ilyen bokor 
alatti gyanúsításokkal még jobban 
elkeseritessenek.

A Méray Horváth Károlyok csak 
törődjenek tanulmányaikkal, melyekre 
az állam ösztöndíjat adott s hagyják 
a nemzet megbízott vezéreit saját 
bölcs belátásuk s képességük szerint 
háboritlanul működni. Biztosak lehet­
nek, hogy amit csak elérni lehet, 
ami engedmény kicsikarható, az az 
ő éber szemeiket elkerülni nem fogja 
és soha, de soha sem lesz szüksé­
gük arra, hogy a politikai életmen­
tők első segélyét még egyszer igénybe 
vegyék 1

Nemzetiségi bankszervezkedés.
Több ízben tettük már szóvá e helyen a 

marosujvári áldatlan pénzügyi viszonyokat, 
mindannyiszor rámutatva arra az eltagad- 
hatatlan tényre, hogy Marosujvárnak és az 
egész járásnak feltétlen életszükséglete egy 
komoly, minden mellék, vagy személyi 
érdektől ment, tisztán a nagyközönség 
nélkülözhetetlen hitelérdekeit szem előtt 
tartó hazafias célú takarékpénztár alakítása. 
Sajnos, ide vágó önzetlen törekvésünk 
mindannyiszor eredménytelen maradt, 
erélyes szavaink süket fülekre találtak. A 
»Marosujvári Takarékpénztár“ vezetőinek 
személyi érdekei következetesen útját ál­
lották az egészséges megoldásnak. Világos 
minden oldalról tüzetesen megindokolt

Mert valljuk meg, sokszor mi is igaz­
ságtalanok vagyunk a női könnyek iránt 
„Hát nem szép-e például az asszonyi 
könny, mikor teljes amnesztiát ad, és a 
szivárványhoz hasonlóan elárasztva a sze­
retet napjától — a házi harc vizözöne után 
a békét hirdeti? És van-e valami szebb, 
szentebb, felségesebb, mint a szerelmes 
szűz szemében a titkos könnyű, melyben 
egész lelke visszatükröződik, miként a 
reggeli nap a rózsabimbó harmatában ?

Egy szellemes svéd iró azt mondja 
a könnyről, hogy ez a szív nyelve, mely­
nek van gamatikája és etimológiája. Van 
múltja, régmúltja, mert vannak könnyek, 
melyeket a múlt és régmúlt idők emlékei 
sajtolnak ki szemeinkből. Van jövője, mert 
a remény is könnyeket csal ki.

De még abban is hasonlít a 
a nyelvhez, mert az asszony mind 
tővel jól tud bánni.

Az nyelv ellen azonban csak 
mezheti magát a teremtés ura. de 
könny ellen nincs orvosság. 

könny
a ket-

védel- 
már a

intelmeinket semmibe sem vették, s dacára 
a vezető elemek illetékes helyen és alak­
ban előterjesztett erélyes figyelmeztetései­
nek, makacsul ragaszkodtak és ragaszkod­
nak ma is minden komoly cél nélküli 
bankjuk fen tartásához.

Az erdélyi részek leghatalmasabb 
pénzintézete a nálunk is fiókintézettel 
rendelkező Marosvásárhelyi Agrárbank 
részvénytársaság, félre téve üzleti érdekeit, 
késznek nyilatkozott fiókintézetének be­
vonásával és a lehető legmesszebbmenő hitel­
nyújtással lehetővé tenni a nemzeti cél érdeké­
ben egy független, erős, magyar takarék­
pénztár alakítását. Ezt is következetesen 
megakadályozták. Silány hatalmuk el­
vesztenek még csak gondolata is már eleve 
elriasztotta őket attól, hogy a hazafias 
nemzeti érdekek érvényesülhetését tűrjék.

Céljukat azonban csak részben sikerült 
elérniök. Azt csak megtudták akadályozni, 
hogy egy hazafias irányú bank vegye 
kezébe a kormánypálcát, mert ez nem az 
ő tönkretételükkel, hanem veszendőnek 
indult vagyoni érdekeik megmentésével akart 
életre kelni — ezért volt szüksége reájuk, 
— ahhoz azonban gyengék voltak, hogy 
egy román pénzintézet alapjainak letételébe 
még csak bele is szólhattak volna. Sőt 
egyenesen reájuk mutathatunk, mint akik­
nek élettelen vergődése lehetővé tette ezen 
az alapjában nem is alkalmas territóriumon 
egy román bank alakításának még csak a 
gondolatát is.

Mindannyian tisztában vagyunk a 
román pénzintézetek alakításának céljaival. 
Nem az a céljuk ezeknek, hogy a szegény 
földmivelő népet anyagi segítségben része- 
sitsék. Sokkal nagyobb, politikai célok 
megvalósítására hivatvák azok. Kétségtelen, 
hogy a mai világban már ott állunk, hogy 
a bankoknak minden téren elsőrendű vezető 
szerepük van biztosítva. A pénz hatalmát 
elvitatni nem egyéb üres fecsegésnél. Nos 

A könny a nyelvnek magasabb fokú 
érzése. Ami a nyelvnek gyakran a legna­
gyobb erőfeszítés mellett sem sikerül, azt 
a könny könnyen elérheti. A könny ultima 
rátió. Ha a nyelv az elokvencia minden 
tudományával nem képes egy báli toilet- 
tet, egy szép csipke, drága ékszer meg­
szerzésére elegendően hatni: akkor a 
könny lép föl, mint nagyhatalmasság és 
a kedves férj — a költségek viselésében 
elmarasztal tátik.

Mert hiába, azt tartja a példaszó: 
Ha az asszonyok sírnak, meg is nyírnak 1

Egyébiránt a példabeszéd is nagyon 
mostohán bánik el a női könnyekkel. Azt 
mondja többek között: „asszonynak könnye 
- gonoszságának fűszere.“ „Sirás — asz- 
szonyi fogás.“

Sőt Balzac szerint már csak azért is 
óvakodnunk kell a nőknek ellent mondani, 
mert különben könnyekre fakadnak, már 
pedig ha egyszer az asszony könnyeinek 
vízmüve megindul még egy Herkulest is 
bele fojtana.

hát ha egy nemzetiségi célokra alakult, a 
nemzetiségi eszmék diadalra juttatását 
mindeneknél előbbre tevő román bank, az 
e célokra bőven rendelkezésre álló hatalmas 
anyagi erővel megkezdi hóditó hadjáratát, 
az eredmény előrelátható.

Ki tudja a rohanó lavinát útjában 
feltartani ? Ki, vagy mely körűiét fogja 
egy hatalmas, eszméi győzed elmeiért bár­
mely áldozatra kész román pénzintézet 
piacra dobandó százezreinek biztos hatá­
sát még nagyobb, vagy legalább is akkora 
összeg kockázatával habár nem is lehetet- 
leniteni, de legalább pusztító erejében 
gyöngíteni.

Elhallgatjuk a feleletet, holott azt 
megadni igen-igen könnyű volna.

Ott állunk, hogy ma már a tények, 
a szomorú tények beszélnek. Mi köteles­
ségünk mindenkori önzetlen teljesítésének 
erős tudatában megelégszünk ezzel, vala­
mint ígéretével, hogy hazafias kötelessé­
günket, — mely az illetékes kezek mun­
kásságának hiján ma már csak az ellen­
őrzésre szorul — ezután is pontosan fog­
juk teljesíteni.

Ámde azok, akik a jelen állapotot 
előidézték, akik soha sem késtek egyéni 
érdekeiket, mindig a köz elébe helyezni, 

j azok most már álljanak félre az útból s 
ne akadályozzák továbbra is a megindu­
landó nagy harcban a hazafias elem ér­
vényesülését, a nemzet fölébe rugaszkodó 
nemzetiségi csoporttal szemben!

HÍREK.
— Kinevezés. A m. kir. Igazságügy- 

minister Jakner Lajos rahói kir. járásbiró- 
sági tkvi átalakítót a marosujvári kir. 
járásbírósághoz Írnokká kinevezte.

— Személyi hírek. Alsófehérvármegye 
főispánja Keresztes Nagy Sándor tővisi

De csak most kapom rajta magamat, 
hogy csakis a női könnyekről szólók, pe­
dig a könnyek ugyancsak nagy szerepet 
játszanak mindnyájunk életében.

Amily sok félék az emberek érzései, 
ép oly sok féle a könny forrása is. Köny- 
nyen vagy nehezen, sokat vagy keveset 
sírni — individuális dolog. Vannak em­
berek, akik a legcsekélyebb dolog felett 
megindulnak és alig fogta el a szivüket a 
garázda fájdalom, kicsordul szemeikből a 
könny. Igen szellemesen jegyzik meg 
ezekről az irók, alig hogy megfogamzott 
keblükben az érzelem, máris bírja a könny 
keresztvizét.

De soknál a fájdalomnak mélyenkell 
a szívbe behatni, mielőtt szemeikből csak 
egy könny is gördülne. És ezek szenved­
nek legtöbbet.

E fátura persze legkevésbé esik meg 
az asszonyokon. Az asszony minden ér­
zelme nyilvánításánál a meleg vízhez fo­
lyamodik. És az a baj, hogy nem tekinti 
gyógyszernek melyet csöppenkint kell 

Emeli az étvágyat 4» a testsúlyt, tnegnOna 
teti a kOhagést. váladékot. éjjeli IzzadásL-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. Influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által-naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjeti mindenkM 
„BooAe" eredeóé etomagoUut,

F. Htffouaa-La Reehe & Ce. Basel (Mjc)
x

X

„Roehe“.
Kapható orvosi, rendele trr a gyógyszertárak» 

has, — Ára hvegenklat 4.—korona.
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közigazgatási gyakornokot Lőte Lajos szol- 
gabiró szabadsága tartalmára a marosuj- 
vári szolgabirói hivatalhoz szolgálattételre 
beosztotta.

— Eljegyzés. Dr Garda Kálmán 
nagyenyedi ügyvéd, vármegyénk tiszti fő­
ügyésze f. hó 1-én eljegyezte Molnár 
Hugó ref. lelkész B ö s k e nevű leányát 
Újvidéken.

— Meglopta a gazdáját. Szatmári 
György itteni csizmadia feleségével együtt 
elutazott az ünnepekre szüleihez látogatóba. 
De bezzeg kellemetlen meglepetésben volt 
része haza érkezése alkalmával, ugyanis 
az itthon maradt legénye Jankó Józset 
feltörte a lakását s ellopott onnan 40 
korona készpénzt, 1 drb. forgó pisztolyt 
és 1 pár uj csizmát. A tolvaj csizmadia 
legényt erélyesen körözik, de eddig ered­
ménytelenül, mert nem is sejtik, hogy 
merre vette útját.

— Szülői gondatlanság. E hó 6-án a 
szülői gondatlanságnak majdnem áldozatul 
esett egy gyermek élet. Baksai Béla itteni 
asztalos másfél éves kis gyermekének ke­
zébe került egy üveg Expeller s a kis 
gyermek ivott az erős szeszből, s oly 
rosszul lett, hogy majd bele halt s csakis 
a gyors orvosi segélynek köszönhető, hogy 
életben maradt. Hány meg hány hasonló 
eset előfordult már az életben, de azért 
úgy látszik nem okulnak rajta a szülők, 
hogy minden ártalmas szert és tárgyat 
távolitsanak el a gyermekek kezeügyéből.

— Leesett az állványról. E hó 6-án 
a szodagyárban Önschléger József szerelő 
lakatos leesett egy állványról s oly súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy most élet — 
halál közt lebeg. Ugyanis Önschléger egy 
emelvényen dolgozott s midőn az emelvény 
korlátján kihajolva lekiáltott az alól dolgozó 

használni, hanem mindjárt az özönvízzel 
áll elő-

De hát nem is csoda. Az asszonyok 
a felhőkben szeretnek lebegni. A felhők­
ből eső támad. Szerencsére az özönvíz ha­
mar eltakarodik és megjelenik a beke 
olajága, Szóval az asszonyok a legügye­
sebb tűzoltók, mert legtalálékonyabbak a 
víz felfedezésében.

Nálunk a sirás nem fájdalom, de 
néha élvezet.

Egy fiatal férj könnyezve találja ott­
hon kis feleségét. Persze, elrémül.

— Mi lelt, édesem?
Két kövér könnycsepp a felelet.
— Ki bántott galambom ?
Újabb árvíz. A férfi kétségbe van 

esve, öngyilkosságra gondol.
— Hát szólj lelkem, mit akarsz?
A nő ránéz, mosolyog, és igy szól:
— Csak sírni akarok!
Sajátságos, högy mindnyájan sírva 

lépünk a világba és könnyek között vá­
lunk meg az élettől.

Egy keleti példaszó arra tanít, hogy 
mikor világra jövünk, mi sírunk körnnye- 
zetünk nevet, iparkodjunk tehát úgy élni, 

hogy mikor a halál révében akarunk ki­
kötni, mi nevessünk és környezetünk 
sírjon.

társainak, a korlát hirtelen leszakadt s le­
esett fejjel az 5 méter magasból egy cement 
lyukba, miközben fején, karján és lábain 
súlyos zuzódásokat és belső sérüléseket 
szenvedett. A felelősség a szodagyárat 
terheli, mert a korlát nem volt annyira 
megerősítve, hogy egy neki támaszkodó 
embert megbirt volna. A súlyosan sérült 
embert lakásán ápolják.

— Kirándulás. A dévai áll. főreáliskola 
mintegy 90 tanulója a tanári kar és Gőllner 
Károly igazgató vezetése mellett e hó 8-áu 
délben városunkba érkeztek és Mossóczy 
Sándor bányamérnök, üzemvezető kala­
uzolása mellett megtekintették világhírű 
sóbányáinkat. A bányák megtekintése után 
megebédeltek a kincstári vendéglőben, hol 
jó cigányzene mellett elidőztek s az esti 
vonattal haza utaztak. Itt felemlítjük azt 
is, hogy a tanárok nejei és leányai is a 
kiránduló csoporttal városunkban időztek.

— Halálozás. Vincze István az „Ara­
nyosvidék“ felelős szerkesztője e hó 2-án 
hosszú betegeskedés után Alsójárában el­
hunyt. Laptársunkat ért súlyos veszteség­
ben mi is a legőszintébb részvéttel vagyunk.

— Köszönet nyilvánítás. A tekts. m. 
kir. főbányahivatal a múlt hóban 40 ko­
ronát adott az iskolai zászlóalj szükségle­
teinek fedezésére, mely kegyes adományá­
ért fogadja mély hálám és köszönetéin. 
Jovián Antal igazgató.

— Köszönet nyilvánítás. Az Ammóniák 
szódagyár tkst. igazgatósága a junius hó 
5-en tartott majálisra 40 koronát adomá­
nyozott. Fogadja a tkts. igazgatóság szives 
jóságáért az iskola nevében Őszinte köszö- 
netemet. Jovián Antal igazgató.

— Megörült a templomban. Pünkösd 
másodnapján kínos incidens zavarta meg 
Csongva község ájtatós híveit istentiszte­
let közben, — ugyanis Popa Kándin 26 
éves napszámos a templomban hirtelen 
megőrült s dühöngeni kezdett. A templom­
ból kirohanva haza ment lakására, rátá­
madt családjára, összeverte az egészet s a 
házban volt minden bútort, s edényt össze­
tört. A nagy lármára összefutott szomszé­
doknak sikerült nagy nehezen megfékezni 
a dühöngöt s megkötözve beszállították 
Marosujvárra, hol dr Ambrus Pál járási 
orvos konstatálta, hogy Popa Kándin köz­
veszélyes őrült s beszállítottuk a nagy­
szebeni elme-gyógyintézetbe.

— A megdicsért legátus. Pönkösd 
másodnapján történt meg az alábbi jóizü 
eset: A nagyobb ünnepek alkalmával szo­
kásos legátus küldés alkalmával Sükösd 
Ferencz II. éves theologust érte az a sze­
rencse, hogy Nagylak községben hirdesse 
az Úr igéjét. Egy atyafinak nagyon tet­
szett a predikatió s templomból kijövet 
igy dicsérte meg a légátust: „Nagyon jó 
kiadása van, adja az Isten, hogy minél 
hamarább végezze ki magát.“ Persze az 
atyafi arra értette, hogy minél hamarább 
végezze el a theologiát s felszentelt pap 
legyen belőle.

-- Tűz. Folyó hó 2-án Maroskápta­
lan községben leégett Kardos Ambrózia 
földész szalmafedelü háza és a vele szom­

szédos kamara. A tűz alkalmával sem a 
károsult, Bem a felesége nem vol odahaza, 
s valószínű, hogy a gyerekei gyufával ját­
szottak s ez okozta a szerencsétlenséget.

— Meghalt a templom küszöbén. 
Magyarcsesztvén e hó 4-én halva találták 
a gör. kath. templom küszöbén az egyház 
harangozóját a 92 éves Bogdán Nikulájt. 
Valószinöleg szivszélhüdés ölte meg az 
agg embert, — ő volt a községben a leg­
idősebb ember.

— Uj zsidóközgyülés. A zsidó polgár­
társaink között még egyre dúl az áldatlan 
harc. A múlt lapunkban megjelent nyiltéri 
közlemény szerint a zsidó hitközség tagjai­
nak nagy része újból elnök elcsapó köz­
gyűlést tartott. — Erről a régi elnök 
Jonász értesülvén e hó 13-ára közgyűlést 
hiv egybe, de a legérdekesebb a meghí­
vóban az, hogy sem a közgyűlés helyét, 
sem idejét tüzetesen nem határozza meg. — 
Az érdekes meghívót szószerint közöljük: 
MEGHÍVÓ! A f. h. 13án tartandó közgyű­
lésre t, meghivatik — megjelenés esetén 
egy 8napon belőli. UJJ gyűl, az A.SZAB 
TÁRGY 12 § szerint határoztatik

1 Számodás letétele
2 Pénztárnok El, őr, választ
3 Régi Hív sZám.megviZS ;

4 SAMESZOK FELMOn,
5 Indítványok

M:UJVÁR 1900 JUNI 4
TISZTELETTEL

FRIEDLER JÓNÁS 1
JZÖ ELNÖK

Most már mi is azt kívánjuk, hogy 
hassanak oda az egyház vezető férfiai, 
hogy ezen áldatlan, — egymás becsületét 
sértő — harcnak vessenek véget.

— Szerencsétlenség. E hó 7-én d. u. 
2 órakor majdnem végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt Marosujvártt. A fürdő 
építéséhez szükséges anyagok szállítását 
idő kímélés szempontjából a fuvarosok a 
bányatelep mellett a fürdőfelé vezető utón 
bonyolítják le. Fenn ti napon is egy fuvaros 
téglával megrakott szekerével ép az út­
testet keresztül metsző vasúti pályatesten 
akart áthaladni, de abban a percben ro­
bogott el a vonat s a szekér rudját elkapva, 
majdnem elgázolta a szekér elé fogott ál­
latokat, de mivel az állatok a vonattól meg­
ijedve hátrahuzodtak, megmenekültek az 
elgázolástól nehány földhöz csapás árán. 
A szekér rudja, járomfája, kereke mind 
összetört.

A szerencsétlenségért csakis a moz­
donyszemélyzetet lehet okozni, mert az 
ember akár szekérrel akár gyalog megy, 
az ott levő sóraktár miatt nem láthatja a 
vonat közeledését s a mozdonyszemélyzet 
legtöbbször s rendesen elmulasztja a szo­
kásos hosszú füttyjelzést. Kérjük az illeté­
kes köröket, hassanak oda, hogy ezen 
kritikus helyen legyen felállítva egy — a 
vonatra — figyelmeztető jelző tábla, mert 
nem lehet tudni, nem-e ismétlődik meg 
ehez hasonló eset?

„Le Delice" a legjobb szivapfeLa-hüvely*

Kapható FŰSSY J. könyv ke re «kedésében.
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— Az önálló bankért. A magyar 
nemzeti bank érdekében való országos 
mozgalom a vidék állásfoglalása által mind 
nagyobb és nagyobb arányokat ölt. Egymás­
után szólalnak meg a választókerületek s 
kifejezésre juttatják a választópolgárság 
amaz egyhangú törhetetlen akaratát, hogy 
az önálló nemzeti bank felállítását a ma­
gyar nemzeti eszméhez való hagyományos 
erős, szívós ragaszkodással követeli. Vár­
megyénkben Torda után ime Aranyosgyéres 
is megszólalt. Szava erős, imponáló és 
irányt mutató azoknak, kik akarnak azon 
lobogó alá sorakozni, melyre az önálló füg­
getlen Magyarország van felírva, s melynek 
lobogtatására ime ismét eljöttének az idők ... 
A gyéresi főtéren múlt vasárnap d. u. 500 
választó polgár gyűlt össze, hogy lelke 
érzésének, akaratának kifejezést adjon. 
Bartha Lajos ref. pap elnök nyitotta meg 
a népgyülést s tartotta meg hatalmas ma­
gával ragadó beszédét a napirendről, az 
önálló magyar nemzeti banknak mint meg­
illető jogunknak követeléséről. A gyűlés 
lelkes hangulattal többszörös éljenzéssel 
fogadta a tüzes beszédet, majd pedig egy­
hangú lelkesedéssel, zugó éljenzéssel emelte 
határozattá a határozati javaslatot, mely a 
Tordán hozott határozattal azonos. E hatá­
rozatot a gyűlés megküldte Éber Antal dr. 
képviselőnek, kihez bizalma fűzi. Bizalmat­
lanságot szavazott továbbá a gyűlés Mitía 
Imre orsz. képviselőnek s e határozatot meg­
küldte Kossuth Ferencnek, mint az orsz. 
48-as párt vezérének tudomás végett . . . 
Végül táviratilag üdvözölte a gyűlés Kossuth 
Ferencet, Apponyi Albert grófot és Justh 
Gyulát.

— UJ ötfilléresek. Mint értesülünk, 
nemsokára uj pénz kerül forgalomba és 
pedig ötfilléresek. Az egyfilléres haszna­
vehetetlennek bizonyult, az otromba ötko­
ronásoknak a kezelése nehéz és igy ör­
vendetes, hogy végre egy olyan pénznem 
kerül a közönség kezébe, ami részben meg­
megszünteti e bajokat.

— Amerikai humor. Az év eleje az 
az időszak, amikor a lapokban rendszerint 
megjelenik az udvarias figyelmeztetés, 
hogy az esztendő lejárt s az előfizetők ujit- 
sák meg előfizetéseiket. Egy amerikai új­
ság ezt az Európában sablonos szövegű 
figyelmeztetést igy fogalmazta meg: A ta­
karékosság szép erény. El tudjuk képzelni 
hogy valaki annyira menjen a takarékos­
ság dolgában, hogy inggomb helyett a 
szümölcsére gombolja gallérját, hogy a 
takarékosság kedvéért a vasúti kocsi üt­
közőjén utazzék ; hogy megállítsa óráját, 
nehogy elkopjanak kerekei; hogy írásai­
ban pontot, vesszőt ne tegyen s megtaka­
rítsa vele azt a néhány csep tintát. De 
a takarékosságnak ezek az eszeveszettjei 

azért mind előkelő gentlemanek azokhoz a 
polgártársakhoz képest, akik két-három 
hónapon át elfogadják a lakásukra kül­
dött újságot, de nem fizetnek érte, mert 
egyszerűen „nem rendelték meg a lapot“, 
így reklámoznak Amerikában.

— Bornyilvántartások vezetése. Az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesü­
let köztudomásra hozza, hogy a bornyil­
vántartások vezetésének kötelezettségét a 
földmivelésügyi minister folyó évi julius 
hó 1-ig elhalasztotta. Ez idő alatt a mi­
nister újabb rendelettel lényegesen egysze­
rűsített nyilvántartási módot fog megálla­
pítani.

— A helybeli kereskedő vagy {iparos 
házról-házra járva való árusításért nem 
büntethető. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara köztudomásra hozza, hogy a 
Kereskedelmi Minister egy konkrét esetből 
folyólag 6523—909. szám alatt kimondta, 
miszerint: Valamely helyiségnek állandó 
telephelylyel és iparigazolványnyal biró 
kereskedő vagy iparos az illető helyiség­
ben eszközölt házról-házra járva való 
árusítás miatt a házalási szabályok értelmé­
ben még akkor sem büntethető, ha az 
illető helyiségben házalást eltiltó szabály­
rendelet áll is érvényben, mert a vádlott 
terhére rótt cselekmény csak akkor volna 
házalásnak minősíthető, ha az illető az 
állandó telephelyét képező helyiségen kívül 
is tehát helységről-helységre járva űzné az 
elárusitást.

Tordán Pünkösd másodnapján népünne­
pély vala, Itt is-ott is csendült a jó nép ka­
caja ... — Egyes mutatványok vonzottak 
a népet, — mely az etikettnek lépten- 
nyomon vétett ... Itt ott nagy tumultus, 
ember-ember hátán, — sőt négy-öt. vig 
kölyök egy-egy akác — s hársfán . . . 
Elmés módja annak, hogy ki látni akar,
— magasba törekszik, hol ember nem ta­
kar . . . így népesedtek be iái a Ligetnek,
— melyek szélén nőttek az ember — 
szigetnek . . . Ott fenn a magasban volt 
nagy ováció, — tüntetett és tapsolt a vá­
sott náció . . .

Ám de a Ligetnek egy hü őre va­
gyon, — ki a fára mászást elitéli nagyon;
— szent esküje köti e sportot gátolni, — 
tettesét megcsípni, meg is záiogolni; — 
avagy legalább is megdumézni érte, — 
hogy a közvagyont igy megrongálni „mérte* ... 
Nos hát Liget-őrünk fák lakóit látva: — 
mérgében borsódzott már görnyedő háta.
— Gondolja, szép szóval lecsalhatja őket,
— az akác-illatban vígan lebegóket. — 
De hiába küzköd’ a lombok barátja: — a 
bad feljebb kúszik, nagy bószülten látja ...
— Mit tegyen ? — Hopp, megvan! Van 
neki létrája I — A fához támasztja s fel 
is mászik rája ... — Legfelső fokáról 
átkúszik a fára ... No kölykök, bús lesz 
a vigalmatok ára 1 ... De im mi törté­
nik ? Nem foghat gyereket, — mert az fel­
jebb kúszott és az ág meredek . , . — 
Alant nagy a tábor, mind ellenne pártol;
— egyik fáról másra csengő kacaj átszól...
— Most beszorul lába egy két ágú ágba — 
s nem haladhat többé előre se hátra . . . 

Foglya önmagának, foglya ama fának, — 
hol fülét nem fogja pár vásott foglyának...

De még csak most jön ám a szörnyű 
csattanó, — hajenyvező bizárr rémdrámába 
való . . . Földön ujjongókon egy eszme 
villan át, — elveszik a létrát: most jöjj le 
lomb-barát! . . . Légi vermet ástál, magad 
estél bele, . . . távozik a létra s majd el­
futnak vele . . . Közben meg a kölykök — 
sors ilyet nem átal I — Lekusznak a fáról 
fogoly őrön által I . . . Homéroszi kacaj. . . 
mind „kívül versenyen*; — Jól mulat a 
tömeg e legszebb sikeren . . .

Ah, de nagy későre im egy rendőr 
vágtat, — létrát támaszt s azon a magasba 
hágtat ... — Lesegiti az őrt béklyón 
helyzetéből — 8 rendet teremt torka bar­
langos öbléből . . .

Morál: famászóknak huncut a zúzája . .. 
Ez a TÁget-örnek szomorú nótája . . . 
— Légyfogó a legjobb és legcélszerűbb, 

kapható: Füssy J. könyvkereskedésében. 
Egy próba meggyőz mindenkit annak 
jóságáról. Ára 10 fillér.

— „Nyugat* pünködi száma a ren­
desnél jóval nagyobb terjedelemben jelent 
meg és ADY ENDRE költészetének je­
lentőségével foglalkozik. ADY költészeté­
nek esztétikai méltatását Fenyő Miksa 
irta meg, közölvén cikkében Ady Endre 
önéletrajzát is. Ady szociális gyökereiről 
Kéri Pál, nyelvéről Laczkó Géza irt. Azon­
kívül Móricz Zsigmond, Ignotus, Balázs 
Béla, Lesznai Anna, - Schöpelin Aladár,. 
Lengyel Géza, Hatvány Lajos, Karinthy 
Frigyes, Biró Lajos, Babits Mihály, Len­
gyel Menyhért, Miklós Jenő az emberről 
és költőről írnak legkülönbözőbb pszicho­
lógiai és esztétikai szempontokból, Tóth 
Árpádtól Ady Endrének címen, valamint 
Gellért Oszkártól verseket hoz a füzet ; 
mümellékletül Ady arcképét adjg, A „Fi­
gyelő* rovat aktuálitásokkal foglalkozik. 
A „Nyugat“ előfizetési ára egész évre 20 
K, félévre 10 K. Előfizethetni a kiadóhi­
vatalban. Dorottya-utce 14-ik szám alatt 
lehet.

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

Nyilttér*)
Nyilatkozat.

A „Marosujvár“ 1909. junius 3-án 
megjelent számának nyílttéri „Jegyző­
könyv* rágalmazó és becsületsértő kité­
telei miatt megbizásom|folytán Dr Schwarz 
Miksa kolozsvári ügyvéd ur a büntető fel­
jelentést a kolozsvári kir ügyészségnél ne­
vembe megtette.

Marosujvárt, 1909. junius 8-án.
Jónás Izidor, 

hitk. eln.
•)E rovat alatt közlöttekért nem vállal fele­

lősséget a szerk.

Legolcsóbb bútor bevásárlási forrás. 
SZÉKELY és RÉTI bútorgyára 
_________Marosvásárhely Főtér 47._________

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy bútor­
üzletünket, mely Erdély legszebb látványossága, egy nagyobbszabásu 
asztalos műhellyel bővítettük ki és elvállalunk Háló, Ebédlő, Szalon 
és Uriszoba, Szálloda és JFOrdőberendezések készítését 
a legjutányosabb árak mellett. Óriási választék vas és rézbutorokban, 
szőnyeg, függöny, ágy- és asztalterítők, nv flrmftkknoaik 
és gyermekszékekben

Saját elsőrangú kárpitos műhelyünkben el­
vállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen 
angol bőrmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét.

Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve.
Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását és készséggel 

mutatjuk be gazdag mintagyüjteményünket.
Meghívásra minden vétel kötelezettsége nélkül személyesen 

odautazunk a rendelmény felvétele végett.
Kérjük a n. é. közönség szives támogatását és vagyunk

kiváló tisztelettel
216. 1—30 SZÉKELY és RÉTI butorgyárosok.
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A világ legjobb légyfogója a

SALON LÉGYFOGÓ
2 nap alatt az összes legyeket ki* 
pusztítja. Kapható : F Ü S S Y J. könyv­
kereskedőnél Marosuj várt. i-io.

Meghívás.
Az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet köte­
lékébe tartozó Marosuj vár és vidéki ipari 
és gazdasági hitelszövetkezet, mint az Or­
szágos központi hitelszövetkezet tagja, 
1909. évi Junius hó 25-én délelőtt 11 óra­
kor a saját helyiségében

rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35. 
§-a értelmében meghivatnak.

Nadirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló 

jelentések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felmentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendel­

kezés.
5. Az igazgatóság tagjának válasz­

tása.
6. Felügyelő-bizottság tagjának vá­

lasztása.
7. Netaláni indítványok.
1908. évi december hó hó 31-én a 

tagok száma 889, üzletrészeinek száma 
pedig 1149 volt; az év folyamán belépett 
63 tag 67 üzletrészszel, kilépett 21 tag 
21 üzletrészszel, 1909. január 1-én a tagok 
száma 931, 1194 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizs­
gált évi mérleg a szövetkezet helyiségében 

kifügg esztete tt és mindenki által megte­
kint hetö.

Kelt Marosujvár, 1909. junius 8.
Marosujvár és vidéki ipari és 
gazdasági hitelszövetkezet mint 
az Országos központi hitelszö- 

263. 1—1 vetkezet tagja.

Tánctanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem Marosujvár és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy 

helyben a Liget helyiségében julius hó l-én

TÁNCISKOLÁT
nyitok, melyben minden újabb táncok és lég­
it :: modernebb stylben oktatva lesznek. :: ::

GENTRI-ROBTON magán órákat intelligens úri családoknál úgy 
Al lv n csoportok, mint egyes személyek részére szí­

vesen és előnyös feltételek mellett adok. — Iskolai növendékeknek: délután 5—7 
óráig, felnőtteknek: 8—10-ig.

Beiratkozni lehet FÜSSY J. könyvkereskedésében MAROSUJVART. 

Bocsos pártfogását kéri tisztelettel HERLITSKA NÁNPOR,
1—3. okleveles tánctanitó (Budapestről.)&

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK 
ÜZLETVEZETŐ8ÉG KOLOZSVÁRT.

16707—1909. H. szám

Versenytárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári 
üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a magyar 
királyi államvasutak Tövis állomásán levő 6 ál* 
lásu mozdonyszinnek további 6 mozdonyállással 
való kibővítése czéljából szükséges vasszerkezeti 
munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta 
és a szerződés tervezete, valamint a munkák végre­
hajtásához kötött feltételek a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetösége pályafen- 
tartási és épit'si osztályánál (Booskay-tér 4. sz. II 
emelet 52. ajtó sz.) valamint a nagyenyedi osz­
tálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők és ugyanott az ajánlattételhez szükséges 
nyomtatványok díjtalanul megszerezhetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzátartozó mel­
lékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell 
ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanú 
előtten ezése mellett alá kell írni és az ajánlatot 
mellékleteivel pecséttel ellátott fonallal kell össze­
fűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és 
mellékleteit pecséttel lezárt sértetlen borítékban 
kell elhelyezni és legkésőbben 1909. évi junius 
hó 4-én déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál 
közvetlenül vagy posta utján beküldeni.

Az ajánlat boritékát következő felírással kell 
ellátni:

Ajánlat a 167071909. II. ssámu verseny­
tárgyalási hirdetésben kiirt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bánatpénz gyanánt az 
általa ajánlott végösszeg 5°/o-át készpénzben vagy 
biztositékképen értékpapírokban hivatkozással a 
jelen hirdetés számára legkésőbben az ajánlat be­
nyújtását megelőző napon vagyis 1909. évi junius 

’ hó J áu délután 1 óráig a magyar királyi állam­
vasutak kolozsvári üzletvezetőségének gyűjtő­
pénztárába (Bocskay-tér 4. sz. földszint) letenni.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz 
nem csatolandó.

Az értékpapírokat a budapesti áru és érték 
tőzsdén legutóbb jegyzett, de a névértéket meg 
nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel le­
zárt sértetlen borítékban elhelyezett és az összes 
munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá 
venni.

Bánatpénz nélkül vagy elkésve benyújtott, 
valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az 
előirt módon tesznek, vagy a melyből valamely 
melléklet hiányzik, nem vesszük figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1909. évi junius hó 
4-én dőli 12 órakor fogjuk felbontani, a mikor az 
ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1909. évi junius hó 25-ig 
! történik döntés és ajánlattevők ajánlataikkal ezen 

időpontig kötelezettségben maradnak.

g

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari 
munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem 
bírnak, kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítés­
sel biró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevőnek, vagy megbízottjának ipari 
képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó adatok 
az ajánlatokban felemlitendők és igazolaudók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig 
üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállító képességüket 
és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és ipar­
kamara bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk 
telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartja 
azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az 
ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson.

Kolozsvár, 1909. május hó 17-én.
Az ttzletvezetőség.

1—3 (Utánnyomást nem díjazunk).

Szám 1898—1909. tkvi.

Jíirdeltnénp.
Oroszi község telekkönyve birtok szabályo­

zás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejű­
leg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 
1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1881. XVT. 
törvénycikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX t.-cikk- 
ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-c.

15. és 17. §-ai alapján ideértve e §-oknak az 1889. 
XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ában és az 1891. XVI. 
t.-c. 15. §. a pontjában foglalt kiegészítéseit is va­
lamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891 
XVI. t.-cz. 15. §. b. pontja alapján eszközölt be­
jegyzések vagy az 1886. XXIX. 22. §-a alapján 
történt törlések érvénytelenségét kimutatják, a 
végből törlési keresőtöket hat hónap alatt vagyis 
az 1909. évi December hó 1-ső napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő el­
telte után nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-c.
16. és 18. §-ainak eseteiben ideértve az utóbbi §- 
nak az 1889. XXIX. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjo­
gának bejegyzése ellenében ellenmondásukat élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondással hat hónap alatt 
vagyis 1909. december 1-ig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellen­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által nem kü- 
lömben azok, akik az 1. és 2 pontban körülírt in­
gatlan közül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily 
irányban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a

j tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-c. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek talál­
ják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1909. évi december hó l.ig kizárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött téves levelezésből származó bárminemű 
igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik, az említett bejegy­
zéseket pedig csak a törvény rendes utján ős 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

Marosujvár, 1909. évi május hó 15-én.

A kis. jbíróság mint tlkvi hatóság.
Osegezy Gyula, 

kir. jbirö.
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Lég jutányosabb árak jegyzéke!

Fekete szalon öltözék 25 írttól 75 írtig
Zakó öltözék . . . . 18 írttól 45 írtig
Obercziher angol sza­

bással ......................... 18 írttól 45 írtig
Szines szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók , . . 
Lovagló britches nadrág 
Kamásli..........................
Urasági libériák . . . 
Télikabát.....................

6 írttól 12 írtig
6 írttól 15 írtig
8 írttól 16 írtig
4 írttól 10 írtig

18 írttól 45 írtig
25 írttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a lég jutányo­
sabb árakban készítek.

KtUSnbsen felhívom a figyelmet, hogy a legajabb 
tivatscabás »«érint — a kabátok vattásáé nélkül 

kéMfilnek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

DIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállításokon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgálni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(A kir. törvénysaékkel szemben.} angol férflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel állandó összeköttetést létesítettem. 

Levélben! nagybeesU meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

ÁRJEGYZÉK
szerinti áruk a Kertész Vili 11 LOS
és Társa cégnél a mai naptól

fogva kaphatók. ' '
Egy mtr mosó delin 20 kr.-tól
1 mtr bordűrös mosó delin 25 „
1 mtr tiszta gyapjú delin 53 „
1 mtr cárion 19
1 mtr paplanlepedó' vászon 184 cm. széles 69 „
1 mtr szó'ttes 14
1 mtr zephir 17 „
1 mtr batist 19 „
l mtr 120 cm. széles szövet 34 „
1 mtr 140 cm. széles glott 55 „
1 mtr hímzett maradék vászon 65 „
1 23 mtres vég valódi rumburgi vászon 4.95 „
1 23 mtres vég valódi hollandi vászon 4.85 „
1 női gummiöv 28 kr.
1 házi cipő női 75 „
1 házi cipő férfi 85 „
1 mtr hímzés 7 „
1 házi törülköző 14 „
1 kezdett kongré kézimunka teljes hozzávalóval 98 „
1 abrosz 6 szervétával 1.15 „

és sok itt fel nem sorolható cikkek u. m. legf. férfi ruha
szövetek és posztók, függönyök, szőnyegek, 
garnitúra, ruhadiszek és hozzávalók és egész 

menyasszonyi kelengyék ehhez hasonló árakban

Tisztelettel

Kertész Vilmos és Társa
Marosujvár.

Saját érdekében áll mindenkinek raktáromat megtekinteni,
- ------ —- - vásárlás nem kötelező. 1 —
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1909. junius 10. MAROSUJVAR 7.

Kiadó.
A csesztve utcában 5 szoba, konyha, kamra, 

istáló, és szép nagy kertből álló

esetleg két lakásnak is használható. Érte­
kezhetni a Marosujvár kiadóhivatalában. 1—3

V 
rt!

MUSCHO N G • BUZIÁSFŰÍRDÓ

JLgS

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

rr

BUZIÁSI
Vese és hólyagbajoknál, a vesemedence
idült hurutjainál, hugykő- és fövény-képző­
désnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bi­

zonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA I

Főlerakat Marosujáron: MIKLÓSSY GYULA 
füszerkereskedő cégnél.

CIMBALMOK
Hangfokozó pianó-pedálu cimbalmok 
a jelenkor legtökéletesebb cimbalmai.

Leírást és árjegyzéket in- 
gyen és bőrmentve kül­
denek a feltalálók és egye­

düli készítők

, Komáromi M. és Tsai
-I Első magyarországi magy. 
• kir. szab, hangfokozé és 

pianó-ped. eimbalomgyár. 
' SZOLNOK.

ERO
S|SBORSZESZ, 
mert mindazt egyesíti magában, amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.
— Szükséges minden háztartásban. —

Kapható mindenütt 30 fiit., 40 fill., 1 és 
2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után 

KOSMOS laboratórium GYŐR.
Kapható:

GÁL BÉLA gyógy szertárában.

PC Nagy deszkaraktár!
Van szerencséin a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a jó 

hírnévnek örvendő

deszka, épűletfa ég Iécraktáromafc 
a mai napon kibővítettem és állandóan nagy raktárt tartok: Zsendely, fedő­
cserép, Beocsini portland-cement, lemezfedőpapir, oltott és oltatlan mészből és oly 
helyzetben vagyok, hogy árakban bármily céggel versenyezhetek.

Raktárom a Vágóhid-utca 4. szám alatt van. «*f*«*^* 
A nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is kéri

tisztelettel

SIMON H.1—52.

Oltott és oltatlan mészraktár !

Szölőoltvány!
Régi szőlők hiányaink pótlására 2 éves gyökerű

száza
Gyökeres fásoltvány

,»

Sima 
Gyök, riparia portalis vastag

„ 2 éves „
.Sima riparia „

„ „ „ vékony
Gyökeres hazai nemes vessző 
Sima „ „ „
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon kö­
telezettséggel, hogyha a küldött anyag meg 
nem felel, azt visszaveszem s pénzét vissza­
adom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne Írva a Csodaszölö, Pozsonyi fehér, Museat 
Ottonel, Csabagyöngye. — Hegyi borok eladása.

Borárak:
Hl.

» 

n 

n 

n 

n 

n

Székely 1. József 
Gyöngyös, 

Szent-Urbán templom.

„ szépséghibával
zöldoltvány

Gyöngyösi siller ...
Visontai
Gyöngyösi fehér asztali 

Visontai
»
»

„ pecsenye 
Rizling..............
Muskatály 
vörös bikavér „

e-8.

ezre
»,
»»
,»
V

V

V

Y)

n

V

20 K
180
90

160
90
32
40

18
8

30
10 K

K 
K 
K 
K
K 
K
K 
K 
K

Valódi tisztán kezelt
TOKAJ-HEGYALJAÏ BOROKAT 

hordókban és postacsomagokban
Hordóban literenként, Egy postacsomag bér­

mentve, csomagolással
Literes palckokban,

hordó nélkül
fill.

palack nélkül
J au.cirka 3 liter fill.

Könnyebb asz- II. 60 Könnyebb asz- II. 350 Könnyebb asz- HL 75
tali bor I. 70 tali bor I. 380 tali bor 1 I. 80

Nehezebb asz- | II. 100 Nehezebb asz- II. 450 Nehezebb asz- )II. 100
tali bor (ó) ' I. 120 tali bor (ó) I. 500 tali bor (ó) ! i. —

Szomorodni II. 106 Szomorodni IH. 450 Szomorodni ) il —
(uj) I. 120 (uj) I. 500 (uj) ! i. —

Szomorodni j II. 125 Szomorodni HL 550 Szomorodni 1 ii. —
(ó) I. 180 (ó) I. 700 (ó) 11. ■—

32
36
34
38
44
70
70

K 
K 
K
K 
K
K 
K

s z á 1 1 i t

ludányi B A Y GÁBOR
tokajhegyaljai szőlőbirtokos pincegazdasága.

Sárospatak ) Központi iroda és 1 • M TT M ÍZ -í T C
Tokajhegyalja f , raktár f • 1X1 U IX LA. SH. V> O.

------------ Árjegyzék ingyen. -------- —
136 literes hordó ára 16 korona. — 25—35 literes hordó ára 65.0 korona

< MAGYAR EMBER CSAK’MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYEK! ji

T\JT- T A n ttttÍ » forgalmi és kiviteli részvénytársaság
JMLag\y &T ásvány V 12 Budapest, V. Báthory-utca 5. szám. 
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.
Borszéki Boldizsár, idült gyomorbaj

ellen..........  ...........
Borszéki Főkut, az ásványvizek királya

köszvény ellen .........................
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen
Bodoki Maliid, alkális savanyuviz _

Kérdezze meg az orvosát
< és m e g t u dj a, hogy a

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizei pótolhatók

Baross, vesebaj ellen ..................
Borhegyi, hugyhajtó .................
Boholti, üdítő viz.........................
Élőpatak!, sárgaság ellen ..........
Felsőrákos! Mária, légcsőhurut ellen 
Ha[gitaligeti, üdítő ital 

természetes ásványvíz

Horgász, étvágygerjesztő ..................
Kászoni főkut (Salntarls), jód és li­

thium tartalmú ..........................
Répáti, égvényes ásványvíz ..........
Székely-Selters,idültgyomorbajoKellen 
Stojkai, cukorbetegség ellen ..........

gyógyhatása és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel. eo

I

MINDEN FŰSZERKERESKEDÉSBEN KAPHATÓK. |l J
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.8 MAROSUJVÁR. 1909. junius 10.

FISCHER IZSÁK 
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 

Marosujváron, Báthony-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt főraktáromat 
és cementtető-oseráp raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika leg­
újabb gépeivel felszerelt gyáramba 2 ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart: ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb . tnő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott ..Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választél bán.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fischer Iz^ák, 

kereskedő Marosujváron.

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám ; 38.

Papp Miklós
vas-, szerszám- és fiisMsremílfe

torba, főtér.
A legnagyobb raktárt tart gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek, hozzávaló vasak,Ián- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze- 
gekben sth- 2 1—52

Ajánlja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.
A világhirü John-féle teltgőzü 

mosógépek elárusitási 
helye.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

FÜRST JÓZSEF.

Nagy porcelán raktári

Olcsón és jól vásárolni csakis

Aranyospolyáni mümalmi liszt nagyraktára!

meszelők, I. rendű szap­

panok és gyertyák */finom 
petróleum és császár­
olaj. Legjobb kávé és 
kávépótlékok, mindenféle 

porcelán és üvegáruk.

f g TISZTA KISZOLGÁLÁS!

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN- ES VEGYESARU KERESKEDÉSÉBEN 

MAROSUJVÁR, (NIKÓ-UTCA) lehet.
MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN:
Aranyospolyáni hengermű 
malmi liszt é$ de-ce, min­
dennemű hüvelyes áruk. 
Naponta friss élesztő. 
Fűszer és csemege áruk: 
cukor, cukorkák és 
chocoládék, ecsetek és

GYORS, PONTOSÉS £

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
—-- m egérkezte k =

a tavaszi és nyári szövet újdonságok.
Nagy raktárt tartok a legújabb hazai, angol és franczia szövetekből, me­
lyeket a legújabb divat szerint választottam és bármely időközben ineg- 

111 1 tekinthetők és kiválaszthatók. ••• '
Felelősséget vállalok, hogy a ruhák a legújabb divat szerint és a legjobb munkával készülnek.

Főelvem a gyors és pontos kiszolgálás, jutányos árak és kedvező fize-
.......  ———— tési feltételek mellett. ——---- --- ——

Nagybecsű megrendeléseit továbbra is kérve maradok teljes tisztelettel
SALAMON SÁMUEL férfi-szabó,
Marosujvár, Csesztve-utcza 20. szám.

A t. közönség b. figyelmébe ajánlom pincém­
ből kihordva: tiszta finomított Straetz-féle SZESZT, 
KŐBÁNYAI ÉS MAROS - VÁSÁRHELYI SÖRÖKET, 
FI NŐM LIKŐRT. Továbbá a legfinomabb

RUMOT
és kiváló minőségű

BORAIMAT.
Megjegyezni kívánom, hogy boraim Gróf 

Teleki Ádám pincéjéből valók, valódiságáért sza­
vatolok.

A n. é. közönség pártfogását kéri
Tisztelettel Jónás Izidor.

Nyomatott FSaay Jéaaof köayrayMidAjkbaa Tardán.

e MONOSTORI CZELL SÖR. !•

K
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tö

n f
őt

t t
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Szives tudomására adom t. vevő körömnek, hogy az annyira 
kedvelt GYOROKMÉNESI BOROM már elfogyott és most van szeren­
csém ajánlani az előbbinél híresebb

Magyarád-hegyaljai /«tín boromat, 
’amely jó zamatjánál fogva, az előbbitől kitűnik.

1 liter 32 kr., 1O liter vételnél 30 kr.
Tisztelettel

GIDÁLY JAKAB 
központi vendéglő bérlője.

Finom Vanilia 
R

um
.

• MAGYARÁD-HEGYALJAI BOI^. •
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